

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

Галимуллин Газизулла Галимуллович

1902 - 1990



Мой прадед родился в ноябре 1902 года в дер. Ура Цепьинской волости Казанской губернии. До 1931 года он работал на некоего купца Низаметдина. В 1930 году женился на Шамсинуре Шагиахметовне. Начиная с 1931 года, после образования коллективного хозяйства «Красный Октябрь», работал там разнорабочим.

Служил ли он до войны или нет – неизвестно, так как информацию об этом найти не удалось, но на фронт он ушел только 24 августа 1942 года. По словам бабушки, свое военное время он вспоминал так: «Мы постоянно удерживали позиции, ни шагу нельзя было отступать. Много танков пришлось убрать с пути». Как рассказывала бабушка, он воевал за Воронеж и Курск.

В середине декабря 1942 года он получил сильное ранение в левое плечо и попал в госпиталь, где пролежал около 5 месяцев. После лечения прадед вернулся в деревню и некоторое время проработал бригадиром в колхозе. Желание помочь своей Родине было так велико, что он хотел вернуться на фронт, но его признали негодным к военной службе. До 1962 года прадед работал в колхозе и бригадиром, и смотрящим.

Ушел из жизни Газизулла Галимуллович 2 июня 1990 года. Похоронен в дер. Ура Балтасинского района Республики Татарстан.



Мухаммадиева Мейсара Хабибрахмановна

1929 г.р.

Моя бабушка родилась 22 декабря 1929 года в селе Шишинер в Цепьинской волости ТАССР в семье крестьянина Хабибрахмана и

Махиры. До начала войны бабушка получила 4 класса образования в сельской школе. В 5-й класс перешла в школу соседней деревни Смаиль. У нее очень часто и сильно болела голова, поэтому ей пришлось бросить школу. В самом начале войны бабушке всего было 11 лет. Несмотря на малый возраст, ее принуждали к работам. Да и отца забрали на войну. Он с войны не вернулся.

Бабушка рассказывает: «В день по 9 соток собирали урожай. Жатва – основная работа. С помощью быков пахали землю. Сначала в колхозе было 12 бригад. Потом сократилось до 6-ти, потом – до 3-х, в конце концов осталась только 1 бригада. Любую работу, даже если она казалось невыполнимой, заставляли делать».

Она вышла замуж за Мухамматнабия, вместе они вырастили 3-х девочек и 3-х мальчиков. Бабушка всю жизнь работала в колхозе разнорабочей. В 1979 году она вышла на пенсию. Сегодня у нее 10 внуков и 6 правнуков. Она была награждена медалью «За доблестный и самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг.».



Мухаммадиев Айрат
Группа 4111